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ATA  DA  25ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE 
ANASTÁCIO-MS. 

Aos dezenove dias do mês de agosto de dois mil e 
vinte cinco, em horário regimental, no Plenário Sales 
de Arruda Braga, realizou-se a vigésima quinta Sessão 
Ordinária,  presidida pelo Vereador Presidente Lincoln 
Sanches Pellicioni. Estavam presentes os vereadores e 
vereadora: Vilma Ferreira, Uderson Rosa Bianchi, José 
Aparecido Pereira,  João Macalé Batista,  Joel  José de 
Lima  Nascimento,  Fabiano  da  Silva  Corrêa,  Bruno 
Areco de Souza, Manoel Luiz da Silva, Robson Isaac de 
Castro Pertile  e  Aldo José dos Santos.  Com número 
legal  a  Senhor  Presidente,  sob a  Proteção de Deus, 
declarou  aberta  a  presente  Sessão,  e  convidou 
Vereador  Primeiro  Secretário,  para  proceder  à  cha-
mada nominal dos Senhores Vereadores e Vereadora, 
bem como  a  leitura  da  ata  da  sessão  anterior  que 
depois  de  lida  foi  aprovada  por  unanimidade. 
OFICIOS  RECEBIDOS  DO  EXECUTIVO  NºS: 
Mensagem  s/nº  encaminhando  o  Projeto  de  Lei 
nº15/2025  Autoriza  o  Poder  Executivo  a  Contratar 
Operação de Crédito com o Banco do Brasil S.A. e dá 
outras  providências. OFICIOS  RECEBIDOS  DE 
DIVERSOS  NºS:  Nada  Consta.  CONVITE.  Nada 
consta.  OFÍCIOS EXPEDIDOS PARA O EXECUTIVO 
NºS: 274 e 275/2025 - encaminhando o Balancete 
do  mês  de  julho/2025  e  cópias  de  indicações. 
OFICIOS EXPEDIDOS PARA DIVERSOS NºS: 276 a 
278/2025-  encaminhados:  Secretário  Municipal  de 
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Obras  Secretário  Municipal  de  desenvolvimento 
Urbano,  Habitação e  Meio  Ambiente  e  Secretário  de 
Estado  de  Infraestrutura  e  Logística.  APRESEN-
TAÇÃO DE MATÉRIAS: Foi lido e considerado objeto 
de  deliberação  e  encaminhado  as  comissões  para 
estudo e parecer o  Projeto de Lei nº 15/2025.  Na 
seqüência o vereador Manoel Luiz da Silva, apresentou 
solicitação  verbal  para  a  realização  de  uma  sessão 
extraordinária a seguir para a deliberação do Projeto 
de Lei  15/2025,  logo após o presidente submeteu 
em votação a referida solicitação, a qual foi aprovada 
por  unanimidade.  Foram  lidas  e  aprovadas 
INDICAÇÕES  NºS: 167/2025-autoria  do  vereador 
José Aparecido Pereira;  174 e 178/2025-autoria do 
vereador Joel José de Lima Nascimento;  175/2025- 
autoria  da  vereadora   Vilma  Ferreira;  176/2025-
autoria do vereador Bruno Areco de Souza; 177/2025 
- autoria do Manoel Luiz da Silva;  179/2025-autoria 
do  vereador  Uderson  Rosa  Bianchi. MOÇÕES NºS: 
nada  consta.  REQUERIMENTO  NºS:  Nada  consta. 
EXPEDIENTE. Usou da tribuna o vereador Professor 
Aldo  José  dos  Santos,  que  participou  de  uma 
audiência pública em Campo Grande conforme vossa 
excelência tenha conhecimento uma audiência pública 
muito interessante sobre uma temática que a muito 
tempo  se  questiona  aqui  na  nossa  região  sudoeste 
infelizmente há vinte e nove anos ela está parada que 
é a ferrovia malha oeste, antiga noroeste do Brasil ela 
foi privatizada na época da gestão  do  Presidente  Fer-
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nando Henrique Cardoso, em 1996; com trinta anos 
para que a empresa que rematou pudesse desenvolver 
transporte ferroviário no nosso estado, bem como  no 
estado vizinho São Paulo saindo de Maringue-SP até 
Corumbá.  A  audiência  contou  com  diversas 
autoridades o Deputado Eduardo Rocha da Casa Civil 
representou  o  Governador  do  Estado,  também 
estiveram presentes alguns vereadores da cidade de 
Bauru – SP interessado nos assunto. O Ministro João 
Carlos  Parkinson  de  Castro  que  é  Coordenador 
Nacional  dos  Corredores  rodoviário  e  ferroviário 
Bioceânico, e a idéias e reativar a malha oeste fazendo 
com que nos possamos atrair algumas indústrias para 
a  nossa  região  devido  à  questão  de  infraestrutura 
logística.  Infelizmente  enquanto  temos  os  países  do 
primeiro mundo que investirão muito em ferrovia e em 
hidrovia,  sendo  que  nossa  ferrovia  foi  privatizada  e 
simplesmente deixada de lado. É o prejuízo e muito 
grande e essa ferrovia inativa como ela se encontra 
hoje.Estamos vendo a BR- 262, infelizmente com um 
movimento de caminhões é muito grande, provocando 
despesas  aos  cofre  publico.  Essa  malha  de  Campo 
Grande  a  Corumbá  e  faz  pouco  tempo  que  o 
recapeamento  feito.  Além  do  risco  que  todos  nós 
trafegamos nessa rodovia corremos devido a grande 
quantidade  de  caminhões,  caminhões  estes  pesados 
Bi-trem  puxando  minério  de  Corumbá  para  Minas 
Gerais. Nesse sentido existe um grupo de autoridades 
interessadas em fazer com que essa ferrovia possa ser
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reativada, inclusive o Governo do Estado abraçou está 
causa.  Disse  que  o  Brasil  esta  conseguindo  uma 
parceria muito importante com a China, para reativar a 
ferrovia  malha  oeste.  Que  a  China  fez  todos  os 
cálculos possíveis e sabe que a reativação da ferrovia 
malha oeste, vão encurtar dez dias essas mercadorias 
chegarem ao Porto da China, terá uma economia de 
trinta por cento.  A sessão não foi  suspensa por dez 
minutos.  Logo  após  o  Presidente  passou  para  a 
ORDEM DO DIA,  às comissões apresentou  Parecer 
nº27/2025,  favorável  ao  Projeto  de  Lei 
nº014/2025.  Logo  após  o  Presidente  convidou  o 
Primeiro  Secretário,  para  proceder  à  leitura  do 
Parecer/2027 e do Projeto de Lei, individualmente, 
e em seguida submeteu-os em discussão, pela ordem 
vereador  Aldo  José  dos  Santos,  gostaria  de 
parabenizar o prefeito Cido,  e toda a sua equipe  pela 
sua  iniciativa,  sabemos  que  tem  pessoas  que  são 
contrário  que  o  gestor  do  município  contraia 
empréstimo para proporcionar benfeitoria a população. 
Sou  plenamente  de  acordo  desde  que  o  município, 
conforme  estudo  realizado  pelo  prefeito  Cido,  tenha 
condições fluxo de caixa para pagar o financiamento. 
Cabemos  nós  aqui  enquanto  Casa  Legislativa  fazer 
essa autorização para que o prefeito possa beneficiar a 
nossa  população  que  tanto  precisa  de  uma 
infraestrutura.  Sabemos  que  tem  muitas  ruas  que 
precisam ser pavimentada para as pessoas possam ter 
melhor condições de vida. Logo após o presidente sub-
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meteu-os em discussão, não havendo discussão, em 
votação, os quais foram aprovados por unanimidade. 
Projetos Pendentes nas Comissões: Projetos de  Leis 
nºs 11 e 15/2025-Executivo;  03,  06 e 07/2025, 
Legislativo NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS,  fez uso 
da palavra o vereador Bruno Areco de Souza, neste 
momento quero parabenizar o prefeito Municipal pelo 
projeto de lei,  sabemos que Anastácio precisa muito 
desse  tipo  de  investimento  na  área  urbana  do 
município  e que levará mais  dignidade aos cidadãos 
anastacianos.  Nada  mais  havendo  a  tratar  sob  a 
proteção  e  Deus,  em  nome  da  Liberdade  e  da 
Democracia, o Senhor Presidente declarou encerrada a 
presente sessão, convidando os senhores vereadores e 
vereadora para a Sessão Extraordinária a seguir para a 
deliberação do  Projeto de Lei nº15/2025 e para a 
Ordinária  no  dia  26  de  agosto  do  corrente  ano,  e 
determinou  que  eu,  Secretário,  lavrasse  o  presente 
Ata, que depois de lida e aprovada, será assinada pela 
Mesa e demais vereadores e vereadora presentes. 
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